

## SADRŽAJ

### UVOD- PROBLEM ODREĐIVANJA MERODAVNOG PRAVA PO LEX LOCI DELICTI COMMISSI 2

#### I) LEX LOCI DELICTI COMMISSI - DVE TAČKE VEZIVANJA U JEDNOJ 3

##### I-1) Načelo ubikviteta 4

##### I-2) Delikt – štetna radnja – štetna posledica – merodavno pravo 5

#### II) LEX LOCI DELICTI COMMISSI U DOMAĆEM I UPOREDNOM ZAKONODAVSTVU 7

##### II-1) Zakonodavstvo Srbije 7

##### II-2) Zbornik prava SAD 9

#### III) UREDBA 864/2007 O MERODAVNOM PRAVU ZA VANUGOVORNE OBAVEZE 11

##### III-1) Osnovno pravilo 11

##### III-2) Neosnovano obogaćenje, negotiorum gestio i culpa in contrahendo 12

##### III-3) Sloboda izbora (autonomija volje) 13

##### III-4) Odgovornost za proizvode 14

#### IV) HAŠKA KONVENCIJA O MERODAVNOM PRAVU ZA DRUMSKE SAOBRAĆAJNE NEZGODE 15

#### ZAKLJUČAK 17

#### LITERATURA 19

### UVOD- PROBLEM ODREĐIVANJA MERODAVNOG PRAVA PO LEX LOCI DELICTI COMMISSI

Lex loci delicti commissi kao osnovna tačka vezivanja kod određivanja merodavnog prava u vanugovornim odnosima sa elementom inostranosti izaziva probleme, koji se, pre svega, vezuju za različita shvatanja ovog pravila. Kod određivanja merodavnog prava po lex loci delicti commissi se može razlikovati pravo mesto štetne radnje od prava mesta nastupanja štetnih posledica. Problem, u vezi sa tim, može nastati i kod određivanja protivpravnosti delikta, odnosno, podnošenja zahteva za naknadu štete po jednom od navedena dva prava. Osim toga, postoje različite vrste delikata, tako da kod pojedinih, zbog njihove prirode, treba primenjivati pravila koja odstupaju od lex loci delicti commissi.

Niz pitanja se postavljaju kod primene ovog pravila, od mogućnosti primene teorije najbliže veze u ovoj oblasti, preko mogućnosti defnisanja posebnih tačaka vezivanja kod pojedinih delikata, pa do primene autonomije volje. Rad se osvrće na rešenja u domaćem i uporednom zakonodavstvu, kao i na Uredbu Evropskog parlamenta i Saveta Evropske unije o merodavnom pravu za vanugovorne obaveze (Rim II) br 864/2007, koja reguliše ovu oblast na, možemo reći, detaljniji način. Isto tako, rad analizira i pojedine nedostatke primene pojedinih opštih pravila u ovoj oblasti.

Ključne reči: lex loci delicti commissi, delikt, štetna radnja, šteta, odgovornost, merodavno pravo, Uredba 864/2007.

#### I) LEX LOCI DELICTI COMMISSI - DVE TAČKE VEZIVANJA U JEDNOJ

Lex loci delicti commissi, kao tačka vezivanja koja se primenjuje kod određivanja merodavnog prava u oblasti vanugovorne odgovornosti sa elementom inostranosti, izaziva velike nedoumice i različita shvatanja oko načina njene primene. Osnovni problem, koji se javlja kod ove tačke vezivanja, odnosi se na činjenicu da se, u mnogim slučajevima, razlikuje mesto štetne radnje iz koje je nastao delikt i mesto nastanka štetne posledice. Možemo reći da su ova dva mesta, odnosno, činjenice, sastavni deo lex loci delicti commissi. Postoje shvatanja koja su drugačija od navedenog, a koja se odnose na primenu istih na različita pitanja. Naime, mesto štetne radnje se primenjuje na odgovornost učesnika delikta, odnosno, na protivpravnu radnju, dok se mesto štetne posledice primenjuje na mogućnost podnošenja zahteva za naknadu štete i na sva pitanja u vezi sa štetom (visina štete, način naknade, itd.).

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)